

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2024年3月 甲辰年二月二十



扫描二维码 关注本报APP

共担责任推动全球共同繁荣

南海之滨,"博鳌时间"再度开 启。来自60多个国家和地区的近 2000 名嘉宾共聚一堂,围绕亚洲与 世界如何共迎挑战、共担责任展开 讨论,奏响一曲开放合作的大合 唱,为推动全球共同繁荣注入信心

当今世界,百年变局加速演 进,世界经济复苏乏力,和平与发 展面临严峻挑战。是加强团结协 作、合力应对,还是抱持零和思维、 把世界推向分裂对抗?携手构建 人类命运共同体,是中国给出的回

答。穿越惊涛骇浪、驶向光明未 来,必须同舟共济。直面共同挑 战,肩负共同责任,才能够推动世 界继续走上和平与繁荣的轨道。

——共担责任,要坚持真正的 多边主义,为世界团结协作凝聚

"WTO不是哪个国家说了算, 而是世贸组织所有成员说了算。 在"减少贸易碎片化"分论坛上,中 国入世谈判首席代表龙永图的一 番话引发不少人共鸣。作为负责 任大国,中国积极参与全球治理体

系改革和建设,践行共商共建共享 的全球治理观,坚持真正的多边主 义,推动落实全球发展倡议、全球 安全倡议、全球文明倡议,为完善 全球治理不断贡献中国智慧、提供 中国力量。

—共担责任,要坚持开放融 通,为建设合作共赢的世界汇聚 合力。

人为"筑墙设垒""脱钩断链" 违背经济规律、市场原则,从根本 上说是行不通、走不远的

(下转第二版)

用我

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京3月28日电(记者梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大 楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中 开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军 委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中 央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政 法委员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主 席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝 贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平 敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后, 习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委 机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志 等参加晋衔仪式。

→3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式 在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平 出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋 升上将军衔的军官合影.

新华社记者 李刚摄



辽宁省党政代表团赴北京市学习考察

学习借鉴先进经验 深化京辽务实合作 在携手推进国家重大战略实施中同谱新篇共创未来

尹力郝鹏殷勇李乐成参加活动

本报讯 记者方亮报道 3月28日,辽宁省党政代 表团赴北京市学习考察,深入贯彻落实习近平总书记在 新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,贯彻 落实党中央关于对口合作的决策部署,对标先进,认真 学习北京推动高质量发展的好经验好做法,推动东北振 兴同京津冀协同发展国家重大战略对接。当日,两省市 召开北京市•辽宁省工作交流座谈会。北京市委书记尹 力主持座谈会并讲话。省委书记、省人大常委会主任郝 鹏出席座谈会并讲话。北京市委副书记、市长殷勇介绍 北京市经济社会发展情况以及京沈合作情况。省委副 书记、省长李乐成介绍我省经济社会发展情况。省委副 书记、沈阳市委书记王新伟介绍京沈合作情况。

尹力感谢辽宁省长期以来对北京工作的支持和帮 助。他说,习近平总书记高度重视东北振兴和辽宁工 作。近年来,辽宁省深入贯彻习近平总书记重要讲话精 神,全力实施辽宁全面振兴新突破三年行动,全面打响 新时代东北振兴、辽宁振兴的"辽沈战役",经济社会发 展取得了显著成绩。京沈对口合作是落实国家战略的 重大举措,取得丰硕成果,呈现出辐射带动势能强、产业 协作动能足、交流联系热能高、优势互补潜能大的良好 局面。落实好京沈对口合作既是义不容辞责任,也是难 得共赢机遇。希望两地进一步加强交流对接,打造新时 代对口合作新样本。加强协同创新和产业协作,促进更 多科研合作成果落地转化,推动产业链供应链互补共 进,打造各具优势的产业集群,创新合作园区利益共享 机制,加快形成新质生产力。携手激活文旅消费活力, 支持两地企业积极参与旅游市场开发建设,共同建好 "京沈旅游廊道",着力在赛事举办、现代休闲、冰雪运动 等领域拓展消费场景,做热"高铁游""周末游"线路。共 同服务"一带一路",扩大两地自贸试验区合作,携手发 展高水平开放型经济。完善对接协调机制,推动形成上 下联通、横向联动的工作局面。

郝鹏代表省委、省政府对北京长期以来给予辽宁振 兴发展的大力支持帮助表示感谢。他说,近年来,北京 深入贯彻落实习近平总书记对北京重要讲话精神,全面 加强"四个中心"功能建设,提高"四个服务"水平,新时 代首都发展日新月异、业绩骄人,令我们十分钦佩。北 京高度重视与沈阳对口合作,对沈阳倾心帮助、对辽宁 倾力支持,我们深受感动、深表谢意。加强同京津冀协 同发展等国家重大战略对接,是习近平总书记对东北振 兴提出的明确要求。京辽两地资源禀赋、要素结构协同 互补,合作空间广阔。希望双方进一步深化产业合作, 加强战略性新兴产业合作对接,共同培育壮大新质生产 力,构建现代化产业体系。深化科技合作,鼓励更多北 京科研人才来辽创新创业,推动辽宁打造具有全国影响 力的区域科创中心。深化开放领域合作,提升辽宁开放 平台能级和水平,共同服务融入新发展格局。深化文旅 合作,协力开发辽宁文旅资源和文旅市场,让辽宁的"山 海林泉"成为北京人民的"后花园"。我们愿以京沈深化 对口合作为契机,共同推动京辽务实合作再结新硕果, 在携手推进国家重大战略实施中同谱新篇、共创未来。

会上,京沈两市签署《北京市人民政府 沈阳市人民 政府共同深化京沈对口合作框架协议》。

在北京期间,代表团一行来到中关村人工智能产业 集聚区,走访园区内企业和科研机构,考察大模型产业 发展情况。深入中关村东升国际科学园,在清华工研院 展厅观摩医疗健康、新能源、新材料等领域研发成果展 示,学习借鉴推进高校、科研院所科技成果本地转移转 化先进经验。调研怀柔科学城,了解北京参与国家重大 战略科技力量建设取得的最新成果。在百度公司,听取 公司董事长李彦宏关于人工智能领域创新研发和自动 驾驶技术应用等情况介绍。来到雁栖湖国际会都,学习 考察以会展经济带动服务业高质量发展的成功经验。

北京市领导游钧、夏林茂、谈绪祥、高朋,省及沈阳 市领导蒋天宝、姜有为、高涛、王利波、吕志成参加相关

大连项目建设壮体量优质量夯实振兴基石

一季度计划开工171个重点项目,总投资1110.6亿元

本报讯 记者侯国政 吕丽报道 重大项目是高 质量发展的基石。今年以来,大连市聚焦我省新时代 "六地"目标定位和全市"六个建设"目标任务,树立"抓 实项目才能抓实工作"理念,以重大工程为总抓手,以央 地合作为突破口,全力推动项目建设增数量、壮体量、优 质量、上速度,确保一季度实现"开门红",更好为全省打 好打赢攻坚之年攻坚之战发挥龙头带动作用。

一季度,大连市计划开工重点项目171个,总投资

1110.6亿元,具有量质齐升的鲜明特点。投资规模"大",亿 元以上项目达92个,占比53.8%。结构更"优",一季度计 划开工产业项目117个,占全市比重68.4%,高于去年同 期7.2%,包括投资120亿元的鼎际得石化新材料项目、投 资61.6亿元的大连石墨谷碳材料产业新城项目、投资24 亿元的庄河花园口海上风电场项目等。通过建设高质 量产业项目群,做好结构调整"三篇大文章",培育新质 生产力,打造具有大连特色优势的现代化产业体系。

同时,大连市全面启动金州湾国际机场建设,积极 推动大石化易地升级改造等项目开工建设,快速推进辽 东半岛水资源配置一期工程和长海县跨海大桥工程前 期工作,加快大连数谷、中粮油脂等央地合作项目建设

进度, 蓄积释放新动能。目前, 大连市共有推进央地合

作重点投资项目96个,总投资5124.5亿元。 大连市持续实施项目分级分类调度、"赛马"激励。 督导检查三项工作机制,对总投资亿元以上项目实行由 一位市委常委和分管市级领导牵头、一个工作专班包保 落实机制,全力抓项目落地率、开工率、投产率。"赛马"激 励机制在全市形成"比学赶超、争先进位"的发展氛 围。大连市还将市直部门纳入"赛马"体系,强化市级统 筹、上下联动,为重大项目建设提供坚实服务保障。

今年,大连市将推动新建、续建、谋划储备项目4190 个,同比增长21.6%;总投资额4.4万亿元,同比增长27.9%。 相关报道详见三版▶

省政协举行十三届三十七次党组扩大会议 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 3月28日,省政协举行十 三届三十七次党组扩大会议,传达学习习近平总书记近 期重要讲话、重要指示精神,传达学习中央及省委有关 会议、文件精神,研究省政协贯彻落实工作。省政协主 席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届 中央财经委员会第四次会议、在新时代推动中部地区崛 起座谈会上的重要讲话精神,深刻学习领会习近平总书 记在二十届中央政治局第十二次集体学习时的重要讲 话精神和在2024年春季学期中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,把党 的创新理论武装落实到位,巩固拓展主题教育成果,持 续开展党史学习教育,不断夯实团结奋斗的共同思想政 治基础。要学深悟透习近平总书记关于加强和改进人 民政协工作的重要思想,继续组织好委员培训和委员读 书活动,引导委员将理论学习、履职工作、建言献策有机 结合,为实现全面振兴新突破凝聚强大力量。

会议强调,要科学谋划、精心组织好协商议政活动,继 续用好既有协商平台,进一步创新协商形式,把习近平总 书记重要讲话和指示批示精神、党中央决策部署及省委具 体要求贯彻到协商议政全过程、各方面。(下转第二版)

本报讯 记者胡海林报道 3月 28日,记者从省水利厅获悉,最近三年 我省万元地区生产总值用水量(按当年 价计算当年值)持续下降。2023年万元 GDP用水量为41.7立方米,较2020年减 少9.8立方米,累计降幅达13.93%(按不 变价计算),为"十四五"我省完成万元 GDP用水量降低14%夯实了基础。

我省是严重缺水省份之一,人均水 资源量不到全国均值的40%。坚持精打 细算用好水资源,从严从细管好水资源, 我省制定了节水行动实施方案,推进工 程节水、技术节水和管理节水,划定总 量强度双控红线,开展大中型灌区续建 配套与节水改造,实施高效节水灌溉工 程,推进农业水价综合改革等工作,提 高水资源开发利用效率。

在工业节水减排上,一方面实施节 水管理和改造升级,促进高耗水企业加 强废水深度处理和达标再利用。截至 2023年底,全省在火力发电、钢铁、纺 织、造纸、石化和化工、食品和发酵等高 耗水行业建成节水型企业551家。另一 方面积极推行水循环梯级利用,加强工 业废水、炼油污水、煤化工浓盐废水等 深度处理及回用,推进具备条件的省级 以上园区循环化改造。

在城镇节水降损上,坚持以点及 面、以创促建,全力推进节水型城市创 建工作。全力推进公共机构节水型单 位建设工作,截至2023年底,省直机关 和省属事业单位节水型单位建成率分

别为100%和57%,累计建成节水型高校52所。结合实施 城市更新行动、老旧小区改造、二次供水设施改造等,优先 对超过合理使用年限、材质落后或受损失修的供水管网进 行更新改造,最近五年新建和改造水厂90座、供水管网 7180.28公里,2023年全省地级及以上城市公共供水管网 漏损率为9.59%,比2019年降低5.14个百分点。

在农业节水增效上,全省68座大中型灌区3684个渠首 及干支渠口门已全部实现计量,其中5万亩以上大中型灌区 227个渠首全部实现在线监测。加快灌区续建配套和现代 化改造,2021年至2023年实施13个大中型灌区现代化改造, 累计新增恢复灌溉面积9.9万亩,改善灌溉面积226万亩。

为强力推行节约用水,我省建立起省、市、县三级行政 区域用水总量和强度控制目标体系,强化用水全过程管 理,并将万元GDP用水量下降率控制目标纳入省政府高 质量发展综合绩效指标评价体系,对实现单位GDP用水 量持续下降发挥了重要作用。

省十四届人大常委会 举行第八次会议

本报讯 记者明绍庚报道 3月28日,省十四届人大 常委会第八次会议举行第一次全体会议。省人大常委会 副主任陈向群主持会议。

会议听取了省人大环资城建委、农委关于提请审议修 改《辽宁省矿产资源管理条例》和废止《辽宁省兽医管理条 例》等议案的说明;省政府关于全省2023年度环境状况和 环境保护目标完成情况的报告;省人大监察司法委、财经 委、农委、教科文卫委、社会委关于省十四届人大二次会议 主席团交付审议的代表提出的议案审议意见的报告;听取 了关于人事任免事项的说明。

会议审查了设区的市报请批准的地方性法规和决定、 民族自治县报请批准的决定。

当日,常委会组成人员进行了分组审议。

葫芦岛市多管齐下加强入海河流污染治理-

推进城乡环境整治 守好入海"生态防线"

从葫芦岛兴城市主城区一路向南,便可到达兴城河。 "兴城河流治理,上游是关键。"葫芦岛市生态环境局兴城 分局副局长韩继成说,兴城河上游是乡村,下游是市区,农 村生活垃圾排放分散,河流治理难度大、任务重。

经调查溯源,兴城市发现农村畜禽养殖污染是导致兴 城河总氮浓度不降反升的主要原因。过去,兴城河上游乡 镇没有统一的畜禽粪污处理设施,只能常年直排兴城河, 导致河流污染严重。去年,葫芦岛市修建308个垃圾池、安 装44个集中式垃圾箱,统一清运畜禽粪污并制成有机肥 料,推动畜禽粪污资源化利用。

同时,兴城市还在上游河道安装防护隔离网,加强巡 河监管及执法管理,整治乱排偷排现象;开展河道芦苇割 除清运工作,种植1.2万米生态隔离带,以水生植物吸附水 中杂质,达到溶解和抑制河流总氮、改善海洋生态环境的 目的。针对下游的河流总氮治理,兴城市实施城区雨污管 网分流及城市排水改造项目,推进城区老旧污水管网改造 和修复翻新。2023年,兴城市铺设雨水管道近8000米,铺 设污水管道7000余米,有效解决了老旧污水管网渗漏等问 题,兴城河总氮全年均值6.03mg/L,较2022年下降38.66%。

2023年,葫芦岛市进一步明确"海洋生态环境问题表 现在海里,根子在陆上"的工作思路,不断纵深推进城乡环 境整治和海洋生态保护工作,4条国控入海河流总氮浓度 同比平均下降46%。探索建立城乡环卫一体化机制,全市 行政村基本配齐5人以上保洁队伍,每个乡镇均配齐垃圾 收运处置设施;建立畜禽养殖废弃物资源化利用制度,畜 禽粪污综合利用率达87.3%,规模养殖场设施配套率达到 100%。此外,葫芦岛市还开展农村环境整治攻坚,对农村 旱厕、河道垃圾、污水坑塘等进行了集中清理。